

DÉLVIDÉKI LAPOK

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hetenként kétszer, csütörtökön és vasárnapon.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szió József könyvnyomdája, Lugos (Vértes-palota).

Felelős szerkesztő:

Dr. HAUS JÓZSEF.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Előfizetési árak

házhoz küldve vagy bérmentes postai szétküldéssel.
Egész évre . . . 16 kor. | Negyedévre . . . 4 kor
Félévre . . . 8 . | Egyes szám ára 16 fillér.

A takarmányhiány pótlása.

Gazdáink panaszkodnak, hogy a szokatlan nagy és tartós szárazság következtében kevés a takarmány. Az állatok etetésére nem jut. S így aztán beáll az anomália, hogy míg minden más élelmi cikknek hihetetlenül felszál az ára, addig a hus ára régi szintjén tartja magát, sőt olcsóbb is lesz, mert az állattenyésztők nem rendelkeznek elég takarmánnyal, tömegesen vágatják le jószágukat.

Nem kell itt bővebben fejtegetni, minő bajt rejt magában ez a körülmény. Hiszen nyilvánvaló, hogy ennek következtében állatállományunk rohamosan fogy és csakhamar oly hiány lesz vágó-marhákban és sertésekben, hogy beáll a reakció a hus módfeletti drágulása alakjában.

Sokféle tanácsot adtak e b. orvoslására. Lovak, szamarak vágatását, házi nyulak tenyésztését ajánlják, hogy a nem sokára mutatkozó hushiányt pótolni lehessen.

Mi azonban természetesebbnek is, praktikusabbnak is tartjuk, ha inkább arról gondoskodunk, hogy értékes állatállományunk ne fogyjon tulságosan, — ne többet, mint a rendes fogyasztás megkövetel. Ennek pedig csak egy a módja,

az tudniillik, hogy ne a veszendőfélbe levő hus pótlására terjedjen ki figyelmünk, hanem a rendes állatállomány épségben tartása mellett az eddig használatban levő takarmányt más élelmezési anyaggal helyettesíteni igyekezzünk.

Erre nézve is többféle módszert ajánlanak. Köztük a legfigyelemreméltóbb az, hogy bizonyos alkalmas fák lombjaival — szecskára aprítva, hogy könnyebben emészthető legyen — etessék az állatokat.

Tudunkkal azonban van ennél is jobb takarmánypótlék s e sorok célja, hogy felhívjuk reá a gazdák figyelmét.

Takarmányt kitünően pótló terméket képeznek a vadgesztenyék, mert felette nagy mennyiségű tápláló anyagot tartalmaznak s e tekintetben igen közel állanak a gabona fajokhoz, melyektől csak kesernyés anyagtartalmuk által különböznek. Táphatásukra és emészthetőségükre nézve szintén igen kevésbé különböznek a gabonaneműktől, amennyiben belterjes tápot nyajtanak és erős, tömött hus képződésére szolgálnak. Kesernyés anyagtartalmuknál fogva azonban sajátos izgató hatást gyakorolnak az emésztő szervekre s ennél fogva nagyobb mennyiségben alkalmazva mind a lovaknál, mind a kérődzők-

nél könnyen különféle emésztési bajokat okozhatnak. Hogy kellemesebb és hatásosabb és az emésztést előmozdító tápszerré válják, különböző módon szokták elkészíteni. Közönségesen a melegen vagy sütőkemencékben szárítatnak meg, mivel így könnyebben hámozhatók. Azonban erjesztetnek is, tudniillik két-három napig vízben tartatnak és belugoztatnak, mi által a kesernyés alkatrészek távolíthatnak el; mikor megszáradtak, rendszeren megdaraboltatnak s ily alakban, mint gabonadara alkalmaztatnak abrakul lovaknál és kérődzőknél. E tápszer főleg a teheneknél igen kedvező hatással van a tejelésre.

A vadgesztenyék, tekintettel dus nedvtartalmukra és hatásukra az emésztő szervekre, kitünő étvágyserkentő eszköz gyanánt alkalmazhatók emésztési bajok, giliszták, hasmenés ellen, valamint minden szenvedő betegségben, — mind sorvadásban, sárgaságban, vízkórban stb. azonban mindig készítve kell használni (darálva vagy pürköelve) és hatását bizonyos sóadag jelentékenyen fokozza. A vadgesztenye az említett betegségek ellen egyszersmind sikeres óvszerül is használható és alkalmazása minden más vizenyős, petyhidt tápszer mellett, mint répalevél stb. különösen ajánlható,

A „Lugosi Magyar Dal- és Zene-Egyesület” történetének vázlatja. 1852—1904.

Az egyesület félésszázados jubileuma alkalmából írta:

Chalupka Rezső.

(Folytatás.) Kézirat gyanánt. A hódmezővásárhelyi sajtó lelkesedéssel és osztatlan elismeréssel emlékezik meg dalegyesületünk e sikeres fellépéséről. A »Hód-Mező-Vásárhely» így ír:

Az ünnepnek első napján a lugosi dalosok a román. kath. templomban adtak elő egyházi énekeket. Valamennyi számukkal nagy hatást értek el, de különösen sikerültek az Issekutz Aurél, Weigand Antal, Huszár Gyula és Schieszler Zsigmond által előadott szólók és Schwach Vilmosnak »Ave Maria» című szerzeménye, melyet Schieszler Zsigmond adott elő, Auspitz Jenő hegedűkísérete mellett.

Az előadott darabokhoz Schwach Vilmos karnagy szolgáltatta az orgonakíséretet, míg a kórt Issekutz Aurél vezette.

A templomot válogatott közönség töltötte meg, melyre az igazán szépen előadott énekek mély hatást gyakoroltak, annyival inkább, mivel ily szabású s tisztán egyházi énekekből összeállított templomi előadást közönségünknek még nem igen volt alkalma hallani.

A »Vásárhely és Vidéke» ezeket írja:

Az újatatos közönség már korábban, a szent beszéd alatt, zsufolásig megtöltötte a templom minden zugát, hogy a későbbben menők egyáltalán nem kaptak helyet. És pont fél 10 órakor lassu bugással megszólalt az orgona, melyet a lugosi karnagy, Schwach kezelt s nyomban rá megszendült a harmonikus, gyönyörű ének, magasztosan szárnyalva szét a templom boltívei alatt. Felemelően szép volt különösen a tenor és bariton-szóló, továbbá a hegedűprim, melyet művészi orgonakíséret mellett Auspitz Jenő játszott.

Az istentisztelet mindenkire azt a benyomást tette, hogy a lugosi dalárda az egyházi zene művelésében a tökély igen magas fokán áll.

Délben Issekutz Aurél vezetése alatt Mattiasich Dezső, Rieger Nándor és Dr. Florescu Döme, mint a lugosi dalegyesület képviselői, látogatásokat tettek Hódmezővásárhely notabilitásainál. Este a nyári szinkörben tartott meg a hangverseny, a hódmezővásárhelyi közönségnek óriási érdeklődése és lelkesedése mellett. A »Hód-Mező-Vásárhely» a dalegyesület énekeiről ezeket írja:

A hangverseny számait tulnyomólag a lugosi dalárda töltötte ki. Az általok előadott összkarok különösen a szabatos betanulás, a

diszkrét előadás és finom árnyalás által tünnek ki. A betanulás igen ügyes karmester kezére vall s mondhatni, hogy a lugosi dalárda az ország első dalárdái közt foglal helyet. A 36 taggal szerepelt dalárda erővel a fortékban, azonban a piáno kezelésben is ép oly kitünően megállja a helyét. Különösen gyönyörködtünk a basszus szép egybeolvadásában, azonban a dalárda szép tenorral is rendelkezik. Csak sajnálhatjuk, hogy Weigand Antal diszponálva nem lévén, a programra kitűzött szóló énekében nem gyönyörködhettünk. E helyett Abt. »Vineta» című férfikarát adták elő.

Különösen szép volt a Kremser »Szivdobogás» című férfinegyese, előadva Weigand Antal, Schieszler Zsigmond, Issekutz Aurél és Huszár Gyula által. Ezt zongorán Schwach karnagy kísérte ügyes játékkal. De tán még jobban hatott az »Isten hozzád» című férfikar, melyben vendégeink pianóikkal igazán jeleskedtek.

A »Vásárhely és Vidéke» ekként számolt be az esetről:

A második pontot feszült kíváncsisággal várta a közönség. A »Lugosiak» állottak a pódiumon. Annyival is inkább érdeklődtünk, mivel a műsoron levő darabot: »Ki a gonddal» már a mi uri dalárdánktól is hallottuk egy

Podwinetz Izidor butor, pénzszekrény, varró-és írógép-avító-műhely Lugos Izabella-fő-tér saját házában.

Mint hogy tehát a vadgesztenye helyesen alkalmazva nemcsak nem ártalmas, hanem még esetleg gyógyító hatása is és azt eddig alig használják valamire, amiért is könnyen és olcsón beszerezhető, legalkalmasabb a rendes takarmány pótlására.

Mindazoknak az állattenyésztőknek, kik nem akarják állatállományukat potom áron elpocékolni, figyelmükbe ajánljuk tehát a vadgesztenyét, mind takarmány pótlékot. Tegyenek vele a fennvázolt módon kísérletet s meg fognak győződni, hogy nem lesznek kénytelenek állatállományukon, mely legtöbb esetben azonos vagyonukkal is, minden elfogadhatatlan áron tuladni.

Különösen megjegyezzük azonban, hogy ellős állatoknál a vadgesztenyével való abrakolást feltétlenül mellőzzék, mert ebben az esetben káros hatása.

UJDONSAGOK.

A szerkesztőség, kiadóhivatal és könyvnyomda városi és megyei távbeszélő-száma 91.

Helyettesítés. Pogány Károly főispán a Dipold Károly elhalálozásával megüresedett vármegyei aljegyzői állásra Ziegler Ferenc moldovai járási szolgabíró, ennek helyére pedig Korkoványi Árpád központi közigazgatási gyakornokot helyettesítette.

Járványos betegségek miatt Fialka Károly alispán rendeletileg intézkedett hogy az összes iskolákban, nemcsak a tanítások, hanem a beírások is bizonytalan időre elhalasztassanak.

Az ev. ref. egyházból. A hívők tisztelettel értesítették, hogy folyó évi szeptember hó 4-én az ev. ref. hívők részére a szokott helyen istentisztelet Urvacora osztással fog tartatni.

pátszor: A lugosi magyar dalegyet megmutatta az első önálló fellépésével, hogy egy-egy szép dal szabatos előadásában mindig hatást kelt. A förték tömörsége, a pianissimók lágyága: a szabatos bevágások és precíz kezdések, amelyek a darabban érvényre jutottak: mind arról győzték meg a lekesedéstől tomboló közönséget, hogy a lugosi magyar dalegyesület egy elsőrendű magas színvonalon álló dalárda, amely bárhol is dícsőséget szerez.

Nagy hatást keltettek Mair F. »Szomodalával« és Rieger »Isten hozzád« című darabjával, a melyeket szintén önállóan adtak elő; a közönség minden egyes számot megismételtetett és tüntetett a lelkesedéstől.

Kellemes benyomást keltett a »Szivdobogás« operettszerű vidám férfinyegyes is, a melyet a dalegyesület négy tagja adott elő S c h w a c h Vilmos szabatos zongorakísérete mellett. A közönség természetesen ezt is megújráztatta.

Meg kell jegyeznünk, hogy a nyári szinkör zsűfőlégi megtelt a legelőkelőbb közönséggel s ez a közönség a szó igaz értelmében el volt ragadva a mi kedves vendégeink, a lugosi magyar dalegyesület ének-művészetétől.

Csak röviden kivonatolva az eseményeket, a dalegyesület rendezett négy tánczezel összekötött hangversenyt: febr. 27., máj. 26., jul. 14. és decz. 15-ikén. A máj. 26-iki hangversenyen bemutatóra került a hódmezővásárhelyi program. A jul. 14-iki estélyen főleg

Rendőrkapitányok kongresszusa. Hegedűs Sándor, Marosvásárhely rendőrkapitánya kérdő fölívást küldött szét a rendőrkapitányokhoz, amelyben egy általános kongresszus tartásának eszméjét veti föl és kérdést intéz az iránt, hogy szükségesnek találják-e egy országos rendőrkapitányi kongresszus összehívását. A fölívás e napokban érkezett meg Prohászka Antal főkapitányunkhoz is.

Meghívó. A lugosi izr. hitközség kebelében létesítendő Talmudthora-egyesület 1904. évi szeptember hó 4-én, d. e. fél 11 órakor tartja a hitközség üléstermében alakuló közgyűlést, melyre az érdekelteket ez uton is meghívja az előkészítő bizottság. A közgyűlés tárgyai: 1. Elnöki megnyitó és jegyzőkönyvi hitelesítő-kijelölése. 2. Az előkészítő bizottság jelentése, 3. Az alapszabályok tárgyalása.

Izr. istentisztelet. Az izr. templomban a Selichas istentisztelet vasárnap, e hó 4-én és pénteken e hó 9-én reggeli 5, a többi napokon fél 6 órakor veszi kezdetét.

Megölték egy tegényt. Karánsebesről írják lapunknak: Gruja Miklós 22 éves szücségéd szombaton este 10 óra táján nyílt utcán leszurta Burián Miklós 18 éves gyári munkást, aki nyomban kiszenvedett. A gyilkosság előzményei a következők: A Bárány-korcsmában zajosan mulatott egy mesterlegényekből és munkásokból álló társaság. A zajongás olyan nérvet öltött, hogy a korcsmáros 10 órára kintűzte a zárórást. Legtekezetlenebb volt az egész társaságban Gruja Miklós, akit a korcsmáros felszólítására a többiek 9 órakor kidobtak az utcára. Gruja dühében haza futott, magához vett egy éles konyhakést és azzal lesbe állott. Tudta, hogy a társaságnak 10 órára ki van adva az ut. Nem sokaig kellett várni. A társaság az utcára érvén, egyenesen neki-rontott Buriánnak és leszurta. Mikor a mellette álló Neimeiert meglátta, azt is meg akarta szurni, ennek azonban sikerült elmenekülnie. A esendőrkök a gyilkost még az éj folyamán letartóztatták és átadták a kir. ügyészségnek.

S c h w a c h Imre brilirozott hegedűjátékával Decz. 15-ikén a lugosi színháznak 1900 decz. 1-én tartott megnyitási ünnepélyén történt közreműködés sikerének öröme családi jellegű házi hangversenyt adott az egyesület. Márc. 15-ikét szűkebb körben ünnepelte meg. Április 24-ikén hozzájárult a 48-as törvények, szentesítésének emlékünnepi fényéhez a helybeli minoritarendi templomban. Az egyesület testületileg vett részt jun. 19-ikén az e hó 17-ikén elhunyt S u l y o k Árpádné szül. Hilt Sarolta temetésén két gyászdallal és augusztus 29-ikén W u s c h i n g Konrad Pál temetésén. A lugosi iparosok dalköre aug. 19. és 20-ikán M a r s o v s z k y Árpád, polgármester, védnöksége mellett rendezett fényes ünnepélyeségek között szentélyén fel-egyleti zászlóját, az ünnepélyen testületileg és küldöttségileg megjelent 17 délvidéki dalárda sorában részt vett a Lugosi magyar dalegyesület is. Színházunk decz. 1-én ünnepélyesen megnyitván, dalegyesületünk tagjai és nőikara Rátkay »Árványhaj« című népszínművének második felvonását és a Változást adták elő. Decz. 30-ikán rendezőként közreműködött Vörösmarty Mihály születésének századik évfordulóján a városi színházban tartott emlékünnepen. Junius hó 27-ikén tartotta meg a dalegyesület az évi rendes közgyűlést.

1901 folyamán az egyesület tánczezel egybekötött hangversenyt rendezett márcz. 2.,

Tanító-gyűlés. A Délmagyarországi Tanító-Egylet ez évi XXXVIII. nagy- és közgyűlést Temesvár sz. kir. város szíves meghívása folytán f. évi szeptember hó 26., 27. és 28. napjaira Temesvárra egybehívják, melyre az elnökség az egyesület tiszteletbeli és rendes tagjait, nemkülönbén Délmagyarország összes tanítóit és tanügybarátait meghívja.

Csőd. A lugosi kir. főrvényszék Gilg Antal, a »Concordia« szálloda tulajdonosa ellen saját kérelmére a csődöt megnyitotta. Tömeg gondnok Dr. László Mór, helyettes Dr. Dobó Jenő.

A lugosi kerületi betegsegélyző pénztár értesíti az illető megbetegedett pénztári tagokat, hogy az orvosi vizsgálatok és pedig Román-Lugoson: Dr. Mérei Manó pénztári orvos által minden nap reggel 8 óráig, délután pedig 1-3 óráig. Német-Lugoson: Dr. Klein Jakab pénztári orvos által naponta reggel 8 óráig, délután pedig 1-2 óráig tartanak meg.

A tárogató Bayreuthben. A most Bayreuthben tartott díszelőadások alkalmával Richter János dr. ajánlatára bemutatták az ebből az ötletből ott jelen levő zenész kapacitásoknak a többi közt Wagner Szigfrid, Richter János dr., Muck Károly dr. (Berlin), Baling Mihály (Karlsruhe), udvari karmesterek, Kittel Károly (Hamburg), Müller Károly (Berlin), Prüver Gyula (Boroszló), Reichwein Lipót (Boroszló) operai karmesterek, Kneise Gyula tanár (Bayreuth), Rüdél karnagy (Berlin), Kirschner főrendező (Boroszló), Reuss Ede tanár (Drezda), Lascoux (Páris) stb. előtt a Schunda udvari hangszergyáros által ujonnan konstruált és fölta-ított tárogatót, a melyen az éppen ott időző H. zisch H. zenedei professor a Tristán, és Izold és Tetemrehívás operákból egyes részleteket, valamint több magyar dalt adott elő. A tárogatónak különös szép hangszínezete a jelenlevőket a legnagyobb mértékben meglepte. Richter János dr. e valódi magyar hangszerről multjáról és jövőjéről rövid előadást tartott és

máj., 18., jun. 22. és nov. 16-ikán. Febr. 1-én megünnepelte egyesületül fennállásának 15-ik évfordulóját a magyar kaszinóban adott családias jellegű estélyel; márcz. 15-ikét pedig a magyar kaszinóval karöltve ünnepelte meg.

Az egyesület számos tagja jun. 29. és 30-ikára lerándult Herkulesfürdőre, hol 29-ikén este hangversenyeztek. A programból különösen nagy tetszést arattak a férfikar által énekelt Rieger-féle »Búcsú«, Kovács Lajosné és Schieszler Zsigmond duettje, valamint a »Csókeringő« Weigand Antal, Schieszler Zsigmond, Issekutz Aurél és Balogh László által énekelve. »A Lugosi magyar dalegyesület — írja a sajtó ez alkalomból — büszke lehet elért erkölcsi sikereire, mert ez esetben is utjában Lugos város intelligenciájának veleje kísérte, mi azt jelezi, hogy ithon biznak az egyesület életképességében és tudják, hogy az egyesület működésével a város falain kívül is csak becsületet szerez nevének és a zene dícsőséget méltóan hirdeti; az idegenek ott Herkulesfürdőben pedig teljes elismeréssel adóztak az egyesület produkezióinak.«

Az 1902-ik évi szereplések főnyomtja márcz. 15-ikének nagyszabású megünneplése volt, mely három részből állott. Nevezett nap délelőttjén az ünnepi misének ellátta zenei részét az egyesület megszokottan disztigvált technikával és előkelő, magas színvonalon álló zenei interpretálással.

Sternheim Jenő

Mű-, butor- és portál-asztalos.
Rajzok és költségvetések ingyen készíttetnek.
Karánsebesi-(vásár-)utca 28. szám.

Lugos.

tudatta a jelenlevőkkel, hogy ő a londoni Coventgardenszínházban a nagy szezon alkalmával az általa vezetett Tristán és Izolda című operában a tárogató általános nagy sikerrel alkalmazta s végül az összes jelenlevők teljes hozzájárulásával kijelentette hogy a Tristán és Izolda című operában előforduló dallam előadásához az eddig használt hangszerek között a tárogató a legalkalmasabb és teljesen megfelelő hangszer. A szintén jelen levő Schunda, a hangszer konstruálója, ez alkalommal általános elismerésben és üdvözlésben részesült a speciális magyar hangszereken tett javításaiért, amelyek által közel kétszáz éve feledésben levő nemzeti hangszereink a mai zenei kívánalmaknak megfelelő hangszer lett, Richter János dr. ajánlatára Párisban és Brüsszelben is megszerezték a tárogatót a Tristán előadásaihoz, sőt ez operának legközelebbi bayreuthi előadásaihoz is elfogadták a hangszert.

Léghajón Bécsből Torontálba. Nagy riadalmat okozott a lapokban Keglevics háza község korán kelő lakossága között egy, a község felett lebegő léghajó. A léghajó a község felett 20 méter magasságban haladt el, lassu menetben. A község melletti réten, midőn a lecsúszó kötélnél fogva a léghajót, a kisérő emberek a bent ülők utasítása szerint lehúzták, az oldalt feküdt s kosarából egy főhadnagy és egy polgári ruhás ur szállott ki. A polgári ruhás ur láthatólag rosszul érezte magát, mire a főhadnagy egy üvegborral kínálta meg. A katonatiszt elmondta, hogy szerdán este 6 órakor szállottak fel Bécsben a »Mescar« katonai léghajón s azt remélték, hogy erősebb szétáramlat Romániáig hajtja őket. Miután egész éjjel kis szelők voltak, így kénytelenek voltak leszállani. A léghajóból kieresztették a »Mescar« az egészét a kosárba helyezték el, így kocsira tették, míg az utasok egy másik kosárba ültek s így behajtottak Nagyszentmiklósról és a felső pályaudvarról 7 órakor induló vonattal elutaztak. A léghajó polgári ruhás utasa a bécsi román követ volt, a katona pedig Korvin vadászfőhadnagy volt.

Este a városi színházban műkedvelői színelőadás tartatott, mely alkalommal leveldi Kozma Sándornak »A szabadság ünnepére« című egy felvonásos drámai költeménye került színre. Marsovszky Ilona, Okolicsányi László, Prohászka Antal, Hoos Ernő, Liszkay Béla, Szedlacsék László és Marsovszky Lászlóval az egyes szerepekben. Az ünnepségek sorozatát a »Lugosi magyar dalegyesület«, a »Lugosi magyar kaszinó-egyesület« és a »Lugosi tisztviselők otthona« általa »Magyar Király« emeleti helyiségeiben a színházi műkedvelői előadás után rendezett és táncszal egybekötött társas összejövetel rekesztette be.

Hangversenyt rendezett az egyesület febr. 11., jul. 5., (a pártoló tagok tiszteletére) és decz. 6-ikán, mely utóbbi egyuttal utolsó fellépése volt a »Lugosi dal- és zeneegylet«-tel való fúzió előtt. Jan. 27-ikén részt vett az egyesület testületileg Víranyi János temetésén; máj. 5. és 6-ikán fogadta — a többi lugosi dalegyesületekkel egyetemben — a turnszeverini román dal- és zeneegyletet; nov. 9-ikén közre működött a Schwach Imre által rendezett hangversenyen. Apr. 12-ikén tartotta meg az egyesület évi rendes közgyűlését az áll. főgimn. tanári tanácskozási termében, mely alkalommal elnöknek Issékut Aurél, alelnöknek Rieger Nándor, titkárnak Huszár Imre, házagnak Butsek Károly és pénztárosnak Marsovszky Béla választották meg. Ez volt az utolsó egyesületi tisztviselő a fúzió előtt.

Mérgezések Temes megyében. A zsebelyei mérgekverők szenzációs bűnpöre annak idején herbedtette tette Temes megyét. Mint fehértemplomi tudósítónk jelenti, a temes megyei Klopodia községben néhány nappal ezelőtt gyanus körülmények közt betegedett meg Matey István földműves és felesége s mire az orvosi segély megérkezett, mindketten meghaltak. A fehértemplomi királyi ügyészség megindította a vizsgálatot a rejtélyes ügyben és egyben elrendelte a holttestek felboncolását. A boncolás eredménye csak megerősítette azt a gyanút, hogy a szerencsétlenek mérgezésnek estek áldozataul. A két hulla belső részeit felküldték tuzetes vizsgálat és véleményadás végett a budapesti országos vegyvizsgáló intézetbe. Mateynek öccsével egy rég huzódó örökösödési pöre volt.

Kiadó-laptulajdonos: Szidon József.

Lugosi izr. Hitközség.

185—1904. sz.

Hirdetmény.

A közelgő nagy ünnepek alkalmából a t. cz. hitközségi tagok értesítették, hogy:

1. A lugosi izr. hitközség tulajdonát képező valamint az általa kezelt templomi ülések bérbeadása, továbbá a templom-ülés tulajdonosok részére a bérleti és pótljegyek kiadása f. évi augusztus 28-án veszi kezdetét és naponta délután 2—5 óráig a hitközségi irodában történik.

2. A bérbeadás az előjáróság által meghatározott bérösszeg mellett történik.

3. Mindazok, a kik az eddig bérlet templom-üléseket továbbra is megtartani óhajtják, augusztus hó 31-ikének délutáni 5 órájáig bejárólóg, első bérlet jogukat, a jövő évre megállapított bérösszeg lefizetése mellett annál inkább bejelenteni sziveskedjenek, mert ellenesetben az imaszékek szeptember 1-től kezdve másoknak fognak bérbeadni.

4. Mindazok, a kik az eddig bérlet üléseiket a jövő évre megtartani nem hajlandók, sziveskedjenek az imaszék fiók-kulcsait a hitközségi irodában átadni.

5. Egy ülésre csak egy, névre szóló belépti jegy fog kiadni, a mely csak az arra jogosított személy által használható és másra át nem ruházható. Ezen beléptijegy a templomba való belépéskor, valamint a templomban a rendezők kívánatára előmutatandó.

6. Pótljegyek — a templom-rendtartás értelmében 3 korona lefizetése mellett fognak kiadni. Egy imaszék után csak egy pótljegy váltható, a mely szintén előmutatandó.

7. A kíséző templom beléptijegyei f. é. szeptember 8. és 9-én délelőtt 9—12-ig, délután 3—5 óráig fognak kiadni. Ezen imaszékek árai akként vannak megállapítva, hogy minden hitközségi tag, minden egyes ülésért az évi hitközségi adójának egynegyed részét fizeti.

Időegeneknek és helyben lakó, nem adófizetőknél az imaszék ára anyagi viszonyaikhoz megfelelőleg lesz megállapítva.

8. Szegények ingyen kapnak beléptijegyeket.

9. Gimnáziumi tanulók, ha pótljeggyel nem rendelkeznek is belépti jegyre igényük nincsen. Szeptember 9-én délelőtt — a mennyiben a fennmaradt imaszékek száma megengedi — 3 korona lefizetése mellett a templomban 2 tanuló részére egy imaszéket bérelhetnek.

A kíséző templomban tanulók ingyen kapnak imaszéket.

10. Az imaszék-tulajdonosok belépti jegyeket és esetleges pótljegyeket f. évi auguszt. 28-tól kezdve a hitközségi irodában kaphatnak.

11. Az imaszék-tulajdonosok kötelesek templom-ülési igazolványukat előmutatni és minden ülés után 2 korona templomfenntartási díjat fizetni.

A 2—57, 58 60 és 70 sz. női ülés tulajdonosai tartoznak azonkívül az üléseknek készített fiókéért 3 koronát fizetni, mely összeg ellenében a fiók kulcsa részükre kiadatik.

Lugos, 1904. augusztus 16.

A lugosi izr. hitközség előjárósága.

KLEIN SAMU
szobafestő és mázoló

Lugos, Szende-utca 5.

8531. tkvi szám 1904.

Arverési hirdetmény.

A lugosi kir. tszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Fránkl Nándor ügyvéd által képviselt Lugosi Népbank vhatatonak Sztaneszku Lázár vhatást szenvedő ellen 113 k 30 f tőke ennek az 1904 márczius 4-től számitandó 8 százalék kamatai, 6 százalék késedelmi kamat, és ezennel 12 kban megállapított árverés kérési valamint a még felmerülő költségek behajtása végett továbbá Ungár A. lugosi cég javára 15 k tőke s jár. erejéig, Herbst Gyula drinovai lakos javára a 9 k 80 f tőke s jár. erejéig és Dr. Fránkl Béla lugosi lakos javára 132 k 90 f tőke s jár. erejéig vhatásilag bekebelezett követelések behajtása végett is Sztanku Lázár vhatást szenvedőnek a lugosi kir. tszék mint tkvi hatósága területéhez tartozó Drinova községi 50. sz. tjkvben A. I. 1—2, 4—6, és A. I. 2. sorsz. alatt foglalt ingatlanát 644 k 50 f kikialtási árban és az időközben a drinovai 94. sz. tjkvbe átjegyzett Karabás János jelzálogadós tulajdonát képező A. I. 1. sorsz. alatti ingatlant 60 k 50 f kikialtási árban egészben és külön az egyidejűleg kibocsajtott árverési feltételek értelmében az 1904 szeptember 29-én d. e. 10 órakor Drinova községházánál megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőknek szükség esetén a kikialtási áron alul is elfogja adatni.

Arverelni kívánók tartoznak bánatpénzül az ingatlanok kikialtási árának 20 százalékát készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni vagy az annak előzetes birói letétbe helyezését tanúsító szabályszerű elismervényt átseglyáltatni.

Vevő köteles a vételár 1/3 részét az árverés jogerőre emelkedése napjától számított 30 nap alatt, a második 1/3 részét ugyanazon naptól számított 60 nap alatt, a harmadik 1/3 részét ugyancsak az árverés jogerőre emelkedése napjától számított 90 nap alatt és az árverés napjától járó 5 százalék kamataival szabályszerű letéti kérvény mellett a lugosi kir. állampénztár mint birói letétpénztárba befizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A megállapított árverési feltételeket a hivatalos órák alatt a tkvi hatóságnál ugyszintén Drinova község előjáróságánál, vagy a birói kiküldöttnél megtekinthetők.

Lugos 1904 június 10.

Dr. Rác z, kir. t. albiró.

Farkas Herman

műbutor-, épület- és portál-asztalos

Lugos, Sst-János-sor 7.

9010—1904. kig. sz.

Hirdetmény.

Ezennel közhírré tétetik, hogy alispán ur Ö nagysága f. hó 29-én 29902. sz. a. kelt rendeletével elrendelni méltóztatott, miszerint nemcsak az elemi, illetve népiskolák, hanem az összes óvodák és polgári iskolákban, valamint az iparos és kereskedő tanonciskolákban is, a városban uralgó vörheny miatt ugy. az előadások megkezdése, valamint a beiratások is bizonytalan időre elhalasztassanak.

Erről összes érdekelt szülők tudomás végett értesítették.

Lugos, 1904 augusztus 29.

Popetz, polgármester helyettes.

Dr. Dezsényi Alfréd

ügyvédi irodáját

Temesvári-utca, Deutsch J. Samu-féle házban, (a gör. kcl. templommal szemben) megnyitotta.

2 tanuló

teljes ellátásba felvétetik

Bővebben:

Hedrich Rezső

gyógyszerész, (Vértes gyógytár.)

Wurmlinger Mátyás

villanyszerelési vállalata és lakatos-műhelye

Lugos, Weiss-utca 1.

Elvállal mindennemű e szakba vágó munkákat.

**Lawn Tennis**

és
Rugólabda,

valamint az összes sportcikkekéről szóló legújabbban megjelent

árjegyzékeket kívánatra ingyen és bérmentve küldöm meg.

Schottola Ernő

Budapest
Andrássy-út 2. sz.

Őszi Henrik

ékszerész, műtövös és órás

Lugos, Széchényi-utca, Dillinger-féle házban.

Készít legfinomabb kivitelű arany- és ezüst-ékszereket. Elvállal régi ékszerek átalakítását a legjutányosabb árban. Órajavításokat két évi jótállás mellett. Értékesebb kövek a tulajdonos jelenlétében is átfoglaltatnak.

Számos megbízást kéri

Őszi Henrik.

műtövös és órás

Tanulók és tanulóleányok felvételnek.

KEIL-LAKK

legkitünőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára.

Keil-féle fehér „Glasur“ fénymáz 45 kr.

Keil-féle arany-fénymáz képereteknek 20 kr.

Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Recht és Schwarz cégénél, **Lugos.**

Ruggyanta (gumi) gyártás meghonosítója

SCHOTTOLA ERNO
Budapest, VI. ker., Focsiere-palota.

Céplőgépek jókarbantartásához és üzeméhez szükséges gumipakolások, tömitések, szijak, ponyvák, olajok és szereszmok, valamint a céplőgép felszereléséhez 73.595-1908. sz. belügyminiszeri rendelet szerint kötelezőleg tartandó mentoszekrények nagy raktára.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Utánnnyomás Pílos

ALAPITTAZOTT

SZIDON és KISS

épület-hádogosok, légszesz- és vízvezeték-berendezők

Budapest, VIII., Kenyérmező-utca 1.

Elvállalunk légszesz, vízvezeték, csatornák, központi fűtés, szellőztetési készülékek, úgyszintén mindennemű fürdők berendezését.

Egészségügyi cikkek gyártását, szagtalan árnyékszék, házi sürgöny, telefon és villán.hárító szerelését.

Mindennemű szivattyúk, pinczészeti sör-készülékek és e szakmába vágó összes cikkek elkészítését és javítását jótállás mellett.

Valódi Auer-féle égők, izzótestek és lámpák nagy raktára.

Költségvetések ingyen.